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ОСОБЛИВОСТІ ВІЙСЬКОВОГО ЛІДЕРСТВА В ОРГАНІЗАЦІЇ 

ПВК 

 

Актуальність. Приватні військово‑безпекові компанії (PMSC) працюють у 

правових середовищах із різним ступенем регуляції та під високим політичним і 

репутаційним тиском. Лідер PMSC має поєднувати операційне планування, 

управління ризиками, комплаєнс і відповідальні комунікації [1]. 

Мета — окреслити практичний профіль компетенцій лідера PMSC і подати 

інструменти запобігання правовим та етичним інцидентам. Методи: аналіз 

міжнародних стандартів (Montreux Document, ICoC/ICoCA, ISO 18788; UN 

Guiding Principles) і узагальнення кейсів [1–4]. 

Профіль лідера. Ядро компетенцій: 1) тактико‑операційне планування; 2) 

комплаєнс і правова грамотність; 3) контрактний менеджмент і взаємодія з 

клієнтом; 4) HR‑процеси (відбір, навчання, психологічна підтримка); 5) 

стратегічні комунікації та робота з репутаційними ризиками. 

Нормативно‑стандартні рамки. Montreux Document формулює обов’язки 

держав і замовників щодо PMSC; ICoC/ICoCA — кодекс поведінки і механізми 

нагляду; ISO 18788 — систему менеджменту операцій безпеки; UN Guiding 

Principles — основу для human rights due diligence (HRDD) [1–4]. 

ROE та інцидент‑менеджмент. Правила ескалації застосування сили, 

обов’язкові Use‑of‑Force Report і невідкладний after‑action review (AAR); канали 

повідомлень і службові розслідування з коригувальними діями. 

Юрисдикція і відповідальність. Дія кількох правопорядків (країни 

реєстрації, країни операцій, замовника). Контракти визначають арбітраж і 

співпрацю зі слідством. В Україні окремого закону про PMSC немає; найманство 

криміналізовано (ст. 447 КК України) [5]. 

Управління персоналом. Багаторівневий скринінг (бекграунд‑чек, медичні 

й психологічні огляди), верифікація кваліфікації та періодична переатестація; 

нульова толерантність до корупції й насильства; міжкультурна підготовка; 

профілактика вигорання. 
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Організаційна культура і комплаєнс. «Анти‑культ безкарності», дієві 

канали скарг для персоналу і населення, внутрішні/зовнішні комплаєнс‑аудити; 

єдина доктрина стратегічних комунікацій. 

Рекомендації. Інституціоналізувати ROE та інцидент‑менеджмент; 

інтегрувати юридичну службу в ухвалення рішень; запровадити HRDD; 

закріпити KPI безпеки й комплаєнсу в договорах; інвестувати у психологічну 

підтримку персоналу [1–4]. 

Висновки. Лідерство в PMSC — це керування ризиками під 

багаторівневими правовими обмеженнями. Дотримання міжнародних 

стандартів, зрілі HR‑процеси та культура відповідальності знижують імовірність 

інцидентів і забезпечують стійкість організації [1–5]. 
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